

## Προσλήψεις με ατομικές συμβάσεις για την καθαριότητα στο Νοσοκομείο Καστοριάς

**Σ**την πρόσληψη συνολικά δεκατεσσάρων ατόμων με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου για την αντιμετώπιση απρόβλεπτων ή επείγουσών περιστάσεων που σχετίζονται με την κα-

θαριότητα των κτιρίων και του περιβάλλοντος χώρου προχώρησε η διοίκηση του Νοσοκομείου Καστοριάς. «Οι εν λόγω συμβάσεις καλύπτουν τις πραγματικές λειτουργικές και επιτακτικές ανάγκες του

νοσοκομείου μας και του Κέντρου Φυσικής και Ιατρικής Αποκατάστασης (ΚΕΦΙΑΠ) Άργους Ορεστικού, ενώ επιτυγχάνεται και η εξοικονόμηση δημοσίων πόρων, αφού το ετήσιο όφελος για το νοσοκομείο μας

σε σχέση με την προϋπάρχουσα σύμβαση ανάθεσης της καθαριότητας σε ιδιωτική εταιρεία ανέρχεται στο ποσό των 24.096,60 ευρώ ετησίως», δηλώνει ο διοικητής του νοσοκομείου Βασίλειος Αντωνιάδης.

## Υπουργός Υγείας: Τεράστιο έλλειμμα για μεταμοσχεύσεις στην Ελλάδα

«Χρειάζεται ενίσχυση της ενημέρωσης και της ευαισθητοποίησης των πολιτών»

Στο τεράστιο έλλειμμα που έχουμε ως χώρα να ανταποκριθούμε στην αυξανόμενη ανάγκη της μεταμόσχευσης συμπαγών οργάνων, αναφέρθηκε ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός κατά την ενημέρωση της Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής σχετικά με τα πεπραγμένα του Εθνικού Οργανισμού Μεταμοσχεύσεων.

Το συμπέρασμα των μελών της Επιτροπής είναι ότι η Ελλάδα έχει ακόμα πολύ δρόμο να διανύσει ώστε να καλύψει το έλλειμμα εμπιστοσύνης που υπάρχει στους πολίτες, απέναντι στη διαδικασία που ακολουθείται για τις μεταμοσχεύσεις.

Ομόφωνη ήταν και η παραδοχή, ότι χρειάζεται ένα σοβαρό εθνικό σχέδιο δράσης για να αντιμετωπιστούν τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η χώρα μας στις μεταμοσχεύσεις και να καλυφθούν οι βασικές ανάγκες.

Ο υπουργός Υγείας διαβεβαίωσε ότι έχουν δρομολογηθεί και είναι σε εξέλιξη σημαντικές παρεμβάσεις, όπως η ενίσχυση του ΕΟΜ που θα διαδραματίσει σημαντικό ρόλο και τόνισε ότι ήδη



υπάρχουν μετρήσιμα θετικά βήματα στον τομέα των μεταμοσχεύσεων. Όπως είπε ο κ. Ξανθός, χρειάζεται ενίσχυση της ενημέρωσης και της ευαισθητοποίησης των πολιτών, ενώ προανήγγειλε αλλαγή του νομοθετικού πλαισίου σε ό,τι αφορά την κοινωνική συναίνεση.

«Η διαδικασία των μεταμοσχεύσεων δεν αφήνει κανένα περιθώριο για δυσπιστίες. Αυτό είναι ένα κρίσιμο πεδίο που πρέπει να το αντιμετωπίσουμε σε συνέργεια με το υπουργείο Παιδείας

και τη συστράτευση όλου του επιστημονικού προσωπικού» σημείωσε και συνέχισε: «Η μεταμόσχευση είναι υπόθεση συλλογική και πρέπει αυτό το πνεύμα να το ενισχύσουμε μέσα στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. Τα σημερινά δημόσια μεταμοσχευτικά κέντρα έχουν προβλήματα, λόγω παγώματος των προσλήψεων και περικοπής πόρων. Κάνουμε προσπάθεια να τα στηρίξουμε. Πρέπει ως «κόρη οφθαλμού» να διαφυλάξουμε τα στάνταρ αυτών των κέντρων που λειτουργούν στη χώρα μας».

---

# Αλλάζει το σύστημα ψυχιατρικών εφημεριών

**Κυκλική** εναλλαγή των ημερών εφημερίας των ψυχιατρικών και των ψυχιατρικών τμημάτων δημόσιων νοσοκομείων, πλήρης ενεργοποίηση όλων των ψυχιατρικών κλινών για οξεία περιστατικά και ανάπτυξη ψυχιατρικών τομέων σε νοσοκομεία του ΕΣΥ εντός και εκτός Λεκανοπεδίου, είναι μεταξύ των παρεμβάσεων που εξετάζει το υπουργείο Υγείας για την αλλαγή του συστήματος ψυχιατρικών εφημεριών του Λεκανοπεδίου.

Το σύστημα όπως λειτουργεί σήμερα χαρακτηρίζεται από τη μόνιμη ύπαρξη ράντζων στις ψυχιατρικές κλινικές. Είναι ενδεικτική η κατάσταση που επικρατεί σταθερά την τελευταία δεκαετία –τουλάχιστον– στο Νοσοκομείο «Ευαγγελισμός»: η ψυχιατρική κλινική του νοσοκομείου διαθέτει 20 κλίνες και ο αριθμός των ασθενών που νοσηλεύονται σε αυτή είναι μόνιμω

υπερδιπλάσιος. Οι περισσότεροι, δε, ασθενείς νοσηλεύονται ακουσίως με εισαγγελική εντολή. Για τα ψυχιατρικά περιστατικά στο Λεκανοπέδιο διατίθενται συνολικά περίπου 500 κλίνες. Στο Ψυχιατρικό Νοσοκομείο Αττικής - Δαφνί λειτουργούν 225 κλίνες, στο Δρομοκαϊττειο 140, και στα επτά ψυχιατρικά τμήματα νοσοκομείων ΕΣΥ 146 κλίνες. Ο αριθμός των κλινών δεν επαρκεί για να καλύψει τις ανάγκες. Πολλώ δε μάλλον όταν συχνά γίνονται διακομιδές ασθενών για νοσηλεία και από περιοχές εκτός Λεκανοπεδίου. Είναι ενδεικτικό ότι χθες στο ΨΝΑ με τις 225 κλίνες στα τμήματά του, νοσηλεύονταν 263 ασθενείς. Η πληρότητα των κλινών του ΨΝΑ είναι κατά μέσον όρο στο 120%, του Δρομοκαϊττειου στο 115% και των ψυχιατρικών τομέων των νοσοκομείων στο 160%. Το Δαφνί και το

Δρομοκαϊττειο εφημερεύουν από δύο ημέρες την εβδομάδα (Δευτέρα και Πέμπτη το Δρομοκαϊττειο, Τετάρτη και Παρασκευή το Δαφνί), και τις υπόλοιπες ημέρες οι ψυχιατρικοί τομείς των νοσοκομείων.

## Rotation

Η ηγεσία του υπουργείου Υγείας έχει ξεκινήσει συζητήσεις με τους επικεφαλής των τμημάτων και εμπλεκόμενους φορείς για την αλλαγή του συστήματος ψυχιατρικών εφημεριών. Κατά πληροφορίες, μία από τις παρεμβάσεις που εξετάζει το υπουργείο είναι να εφαρμοστεί ένα σύστημα εναλλαγής - rotation, των ημερών εφημερίας των νοσοκομείων, ανά τρίμηνο, προκειμένου να γίνεται πιο «δίκαιη» κατανομή των ασθενών αλλά και του εφημεριακού βάρους για τους εργαζομένους. Επιπλέον, το υπουργείο θα επιδιώξει την πλήρη ενεργοποίηση

όλων των ψυχιατρικών κλινικών (π.χ. οι πανεπιστημιακές ψυχιατρικές κλινικές εφημερεύουν «επικουρικά» σήμερα), ενώ θα επιχειρήσει να επισπεύσει τις διαδικασίες για την ανάπτυξη και ένταξη στις εφημερίες ψυχιατρικών τομέων των νοσοκομείων Ασκληπείο Βούλας, Κοργιαλένιο-Μπενάκειο και ΓΟΝΚ Άγιοι Ανάργυροι, που εκτιμάται ότι θα προσθέσουν στο σύστημα επιπλέον 80 κλίνες.

Η πρώτη συνάντηση για το νέο σχέδιο ψυχιατρικών εφημεριών στο Λεκανοπέδιο –στόχος είναι να είναι έτοιμο αρχές Οκτωβρίου– πραγματοποιήθηκε την περασμένη Τρίτη. Στη συνάντηση αυτή προτάθηκε και η αύξηση των εφημεριών των δύο ψυχιατρικών κατά μία ημέρα έκαστο. Η πρόταση αυτή απορρίφθηκε. Το επόμενο διάστημα θα γίνει και νέα συνάντηση των εμπλεκόμενων φορέων.

**ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΗ  
ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
ΓΙΑ  
ΤΗΝ ΥΓΕΙΑ**

## Παρέμβαση στη διαμάχη Ντυνάν - Βγενόπουλου παραδέχτηκε ο Λοβέρδος

### «Εάν θες να σε βοηθήσει η τράπεζα, βρες τα»

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:  
ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΠΑΓΙΑΝΝΗΣ

» Την παρέμβασή του στη δικαστική διαμάχη για το Ερρίκος Ντυνάν με τον επικεφαλής της τράπεζας Μαρίν Ανδ. Βγενόπουλο και την απόσυρση της μήνυσης του Ανδ. Μαρτίνη παραδέχτηκε ο πρώην υπουργός Υγείας Ανδ. Λοβέρδος καταθέτοντας στην Εξεταστική Επιτροπή για τα σκάνδαλα στον χώρο της Υγείας. Ο Ανδ. Λοβέρδος επιχείρησε να μεταθέσει όλη την ευθύνη για την τροπολογία που άνοιξε τον δρόμο για την πώληση του Ερρίκος Ντυνάν στον τότε πρόεδρο του νοσοκομείου Ανδ. Μαρτίνη, όμως άφησε αναπάντητα ερωτήματα για τις δικές του επιλογές, ενώ δήλωσε άγνοια για τη στρατιά των αργόμισθων.

Απαντώντας σε σχετική ερώτηση του εισηγητή του ΣΥΡΙΖΑ Σπ. Λάππα, ο Ανδ. Λοβέρδος παραδέχτηκε ότι προέτρεψε τον Ανδ. Μαρτίνη να αποσύρει τη μήνυση κατά του Ανδ. Βγενόπουλου ισχυριζόμενος ότι η δικαστική διαμάχη θα τραβούσε επί μακρό χρονικό διάστημα, επιβαρύνοντας την οριακή οικονομική κατάσταση του νοσοκομείου. «Θες η τράπεζα να σου ανοίξει τη ροή των χρημάτων που θα σου δίνει ο ΕΟΠΥΥ ή θα σου δίνουν τα μεμονωμένα ασφαλιστικά ταμεία; Κοίτα να δεις τι θα κάνεις» σχολίασε χαρακτηριστικά ο Ανδ. Λοβέρδος μεταφέροντας τις συζητήσεις του με τον Ανδ. Μαρτίνη.

Ο Ανδ. Λοβέρδος υποστήριξε ότι είχε προειδοποιήσει ότι η λύση αυτή δεν είχε σίγουρο αποτέλεσμα, μεταφέροντας ότι «δεν έλεγα κάνε το 100%. Αλλά μη μου λες μετά η τράπεζα να μας βοηθήσει. Εάν θες να σε βοηθήσει η τράπεζα, βρες τα. Και δεν υπαγόρευσα σε καμία περίπτωση τη λύση αυτή ως βεβαία». Σε παρόμοια ερώτηση του βουλευτή των ΑΝ.ΕΛΛ. Θ. Παπαχριστόπουλου, ο Ανδ. Λοβέρδος αναφέρθηκε στο ενδεχόμενο αποκατάστασης της χρηματοδότησης του Ερρίκος Ντυνάν παραδεχόμενος ότι στη Βουλή είχε ισχυριστεί ότι «το υποθέτω, αλλά δεν μπορώ να το βεβαιώσω».

#### Και πώληση, και κρατικοποίηση

Σχετικά με την τροπολογία για τη δυνατότητα εκχώρησης ή μίσθωσης του νοσοκομείου, ο Ανδ. Λοβέρδος

Ο πρώην υπουργός Υγείας απέδωσε στον Ανδ. Μαρτίνη την πατρότητα της τροπολογίας για την πώληση του νοσοκομείου, αλλά μετά ισχυρίστηκε πως επεδίωκε την κρατικοποίηση του νοσοκομείου

βέρδος απέδωσε στον Ανδ. Μαρτίνη την «πατρότητα» της, μιλώντας για σχετικό αίτημα από τη μεριά του, ενώ υπενθύμισε παλιότερες δηλώσεις του Ανδ. Βγενόπουλου, ο οποίος υποστήριζε ότι ο Ανδ. Μαρτίνης τον είχε βολιδοσκοπήσει ώστε να αγοράσει το Ερρίκος Ντυνάν. Ο Ανδ. Λοβέρδος «οκυρώθηκε» πίσω από την τελική μη ενεργοποίηση της τροπολογίας, καθώς και από τη σχετική θετική εισήγηση του κ. Μπούκαλη από το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους για τη δυνατότητα μετατροπής του καθεστώτος του ιδρύματος.

Απαντώντας στο επίμαχο ερώτημα για την πρόσκρουση της αλλαγής του καθεστώτος του Ερρίκος Ντυνάν στις συνταγματικές προβλέψεις, ο Ανδ. Λοβέρδος υποστήριξε ότι «η γνώμη του ΝΣΚ που κατατέθηκε σε μένα, φυσικά, πολλές φορές, αλλά και στην Επιτροπή Κοινωνικών Υποθέσεων της Βουλής,



ήταν ότι με τροπολογία, με νομοθετική παρέμβαση, ειδικού περιεχομένου -όχι για όλα τα ιδρύματα- και με την προστασία της γνώμης και της βούλησης του διαθέτη μπορεί να μεταβληθεί η δυνατότητα που έχει η διοίκηση να μεταχειριστεί το συγκεκριμένο κοινωφελές ίδρυμα».

Ο Ανδ. Λοβέρδος πρόσθεσε ότι η εκτίμηση της κ. Μαραγκάκη που είχε προειδοποιήσει για «μικρό Βατοπαίδι» ήταν σεβαστή, αλλά «για μένα δεσμευτική γνώμη σε πολιτικό και κοινωνικό και προσωπικό επίπεδο, χωρίς τυπικά να είναι έτσι, είναι η γνώμη των αρμοδίων οργάνων και της ελληνικής Πολιτείας».

Ο Ανδ. Λοβέρδος προσπάθησε να εμφανίσει τον Ανδ. Μαρτίνη ως αναξιόπιστο μάρτυρα λόγω των δικαστικών διώξεων που αντιμετώπιζε. «Είναι μέσα στο σκοτάδι του» σχολίασε χαρακτηριστικά, συμπληρώνοντας ότι «είναι πάρα πολύ απλό να σκεφτώ εγώ ότι κάποι-

οι κάτι του έχουν υποσχεθεί και τα λέει αυτά». Πάντως, ο Ανδ. Λοβέρδος εμφανίστηκε ανακόλουθος σε σχέση με τα όσα υποστήριξε για τον Ανδ. Μαρτίνη, καθώς, ενώ αρχικά τον εμφάνισε ως τον «πατέρα» του σχεδίου πώλησης του Ερρίκος Ντυνάν, στη συνέχεια ισχυρίστηκε ότι η επιδίωξή του ήταν η κρατικοποίηση του νοσοκομείου.

Ο Ανδ. Λοβέρδος παρατήρησε ότι ο Ανδ. Μαρτίνης «δεν ήθελε τον Λιαρόπουλο, δεν ήθελε τον Φιλίππιδη, δεν ήθελε τους εκπροσώπους τους δικούς μου στο Διοικητικό Συμβούλιο, ότι του πρότειναν έλεγε «όχι» και εκτίμησε ότι «ήθελε εύκολη λύση. Ξέρετε τι ήθελε; Να το πάρουμε εμείς, ως Δημόσιο, και να τον βγάλουμε 'λαμπίκο'. Ήθελε να δώσουμε 300 εκατομμύρια». Μάλιστα, ο Ανδ. Λοβέρδος, συνεπικουρούμενος από τον Γ. Γεωργαντά από τη Ν.Δ., επιχείρησε να εμφανίσει τον ΣΥΡΙΖΑ ως συμφωνών με την

πρόταση του Ανδ. Μαρτίνη μέσω του τότε βουλευτή του Μ. Κριτωτάκη.

#### Άγνοια για τους αργόμισθους

Παράλληλα, ο Ανδ. Λοβέρδος δήλωσε άγνοια για τη στρατιά των αργόμισθων του Ερρίκος Ντυνάν, παρά τις σχετικές καταγραφές στην έκθεση του Λ. Λιαρόπουλου. «Καταγγελία για αργόμισθους εγώ δεν είχα» υποστήριξε ευθαρσώς ο Ανδ. Λοβέρδος, παρατηρώντας ότι η έκθεση του Λ. Λιαρόπουλου παραδόθηκε στον εισαγγελέα. «Τι άλλο να κάνω; Να γίνω εγώ εισαγγελέας;» αναρωτήθηκε ο Ανδ. Λοβέρδος, προσπαθώντας να πείσει ότι δεν γνώριζε τίποτα για μία από τις βασικές πτυχές του σκανδάλου του Ερρίκος Ντυνάν.

Για τις καταγγελίες για αργομισθία του Ανδ. Τσουνή, συζύγου της προέδρου του ΠΑΣΟΚ - Δημοκρατική Συμπράταξη Φ. Γεννηματά, ο Ανδ. Λοβέρδος επίσης απέφυγε την ευθεία απάντηση, υποστηρίζοντας ότι «έκανα γενικά και εδώ αυτό που έκανα παντού. Απέστειλα τον φάκελο στον εισαγγελέα και αυτός κίνησε τις διαδικασίες και όλα αυτά έγιναν στο φως», ενώ έσπευσε να παρατηρήσει ότι «επειδή έχει γίνει θέμα στην Επιτροπή, ενημερώθηκα ότι υπάρχει αυτή η βεβαίωση της κ. Θεοδώρας Παπαδάκη στις 23.12.2014, όπου δεν κάνει καμία αναφορά», προσπαθώντας να απορρίψει τις καταγγελίες του Ν. Κραβιά, προϊστάμενου του Ανδ. Τσουνή.

#### Στην Εξεταστική, πρώτα για το Ντυνάν, ο Άδ. Γεωργιάδης

Η ΚΑΤΑΘΕΣΗ του Ανδ. Λοβέρδου θα συνεχιστεί την ερχόμενη Τρίτη, ενώ έγινε αποδεκτό το αίτημα ο πρώην υπουργός Υγείας και αντιπρόεδρος της Ν.Δ. Άδ. Γεωργιάδης να καταθέσει επίσης. Η κλήση του Άδ. Γεωργιάδη ήταν επεισοδιακή, καθώς οι βουλευτές της Ν.Δ. και του ΠΑΣΟΚ-Δημοκρατική Συμπράταξη, με προεξάρχοντες τους Γ. Γεωργαντά και Χρ. Μπουκώρο, ζήτησαν επίμονα να επιτραπεί στον αντιπρόεδρο της Ν.Δ. να καταθέσει.

Μάλιστα, οι δύο βουλευτές υποστήριξαν ότι οι βουλευτές της κυβερνητικής πλειοψηφίας δεν επιθυμούν την κατάθεση του Άδ. Γεωργιάδη γιατί τον... φοβούνται! Από τη μεριά του προέδρου της Εξεταστικής Επιτροπής Αντ. Μπαλιωμενάκη επισημάνθηκε ότι ο Άδ. Γεωργιάδης εμπλέκεται και στις άλλες υποθέσεις που εξετάζει η Επιτροπή και θα ήταν καλύτερο να καταθέσει συνολικά, όμως το αίτημά του να καταθέσει αρχικώς μόνο για την υπόθεση του Ερρίκος Ντυνάν έγινε δεκτό.



Γράφει ο  
**Παναγιώτης Αποστόλου**  
Επικεφαλής της "Ελλήνων Πολιτείας"  
egerssi@otenet.gr  
www.egerssi.gr

## ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗ ΒΟΜΒΑ ΦΥΜΑΤΙΩΣΗΣ

- Επιδημία σε νηπιαγωγείο και σε hot spot στο Πυλί της Κω - Απόβαση Τούρκων στην Κω

**Ε**ίναί χρέος μας, εμάς των ολίγων, να αναδεικνύουμε όλα εκείνα τα θέματα που δεν παρουσιάζει η πολιτική νομενκλατούρα των Α-θηνών και τα Συστημικά ΜΜΕ των εφοπλιστών!

Γί αυτό σήμερα θα σας παρουσιάσουμε τη δημοσίευση του γραφείου Τύπου του ΓΝ-ΚΥ ΚΩ "ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟΝ", στην τοπική εφημερίδα "Το Βήμα της Τουριστικής Κω" της 23ης Ιουνίου 2017, με τίτλο: Άμεσα στην Κω ομάδα ειδικών του ΚΕΕΛΠΝΟ!

Διαβάζοντας αυτές τις καταγγελίες θα τρομάξετε για το πώς η Μπολσεβίκικη κυβέρνηση των ΣΥΡΙΖΑΝΕΛ προστατεύει την υγεία των Ελλήνων!

Είναί τα έργα και οι ημέρες του θρασυτάτου και λαλίστατου Αναπληρωτή Υπουργού Υγείας, Παύλου Πολάκη!

**Δεν υπάρχουν γιατροί για τεστ Μαντουχ.**

**Δεν υπάρχουν έμπειροι νοσηλευτές...**

Στον πυρήνα των αρχών της διοίκησης του Γενικού Νοσοκομείου - Κέντρου Υγείας Κω "Ιπποκράτειον", βρίσκεται ο σεβασμός και η συνεργασία με όλους τους φορείς και ιδιαίτερα με την Τοπική Αυτοδιοίκηση Α' και Β' βαθμού, πάντα προς όφελος της τοπικής κοινωνίας.

Με αυτό το κριτήριο και κατόπιν θετικής εισηγήσεως των Συντονιστών Διευθυντών του Κέντρου Υγείας κ. Ιωάννη Καμπανή και κ. Μαρίας Φρατζάκη, απαντήσαμε τον μήνα Μάρτιο σε σχετικό έγγραφο της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου ότι το Νοσοκομείο μας θα διαθέσει ιατρούς για την διενέργεια τεστ Μαντουχ σε όλα τα νηπιαγωγεία του νησιού της Κω, όπως γίνονταν πάντα (έγγραφο μας με αρ. πρωτ. ΓΠ 1282/22-3-2017).

Στη συνέχεια, σε συμπληρωματικό αίτημα της Αρμόδιας Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου απαντήσαμε ότι εκτός από ιατρούς θα διαθέσουμε και έμπειρους νοσηλευτές (έγγραφο μας με αρ. πρωτ. ΓΠ 1958/8-5-2017). Με το τελευταίο έγγραφο είχε ορισθεί η συντονίστρια Διευθύντρια του ΓΝ - ΚΥ Κω γενική ιατρός κ. Μα-

ρία Φρατζάκη ως υπεύθυνη εκ μέρους του νοσοκομείου, για τον συντονισμό και τη συνεργασία με την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου για τη διενέργεια τεστ Μαντουχ στους μαθητές όλων των νηπιαγωγείων του νησιού της Κω!

**Εμβόλια που ποτέ δεν παρελήφθησαν και η συνεχιζόμενη κοροϊδία...**

Παράλληλα, η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου μας ενημέρωσε ότι στέλνει το απαραίτητο υγειονομικό υλικό το οποίο ποτέ δεν παρελήφθη. Με έκπληξή μας, έπειτα από όλη την παραπάνω αλληλογραφία, λάβαμε στις 24/5 επιστολή του Τμήματος Κοινωνικής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων Δήμου Κω, με την οποία μας ενημέρωνε η εξουσιοδοτημένη Δημοτική Σύμβουλος του Τμήματος κ. Πη Βασιλεία ότι "το Τμήμα Κοινωνικής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων Δήμου Κω αναλαμβάνει τη διενέργεια εμβολιασμού Μαντουχ σε όλα τα νηπιαγωγεία του Δήμου Κω, με ημερομηνία έναρξης την 29η Μαΐου 2017 και με διάρκεια έως 14 Ιουνίου με τον ιατρό του Δημοτικού Ιατρείου Κω κ. Χούλη Γεώργιο, ο οποίος έχει εμπειρία στη διενέργεια Μαντουχ. Προκειμένου να συγκροτηθεί το εμβολιαστικό κλιμάκιο, παρακαλούμε να εξεταστεί το ενδεχόμενο της συνδρομής του Νοσοκομείου με δυο εκ των Νοσηλευτών σας".

Σημειώνουμε ότι από την καθ' ύλην αρμόδια υπηρεσία της Περιφέρειας δεν είχαμε καμιά έγγραφη ενημέρωση γι' αυτήν την αλλαγή. Πριν προλάβει η αρμόδια νοσηλευτική υπηρεσία του Νοσοκομείου να απαντήσει για την διάθεση νοσηλευτή βγήκε ανακοίνωση του Δήμου Κω στα ΜΜΕ ότι θα πραγματοποιηθεί η Διενέργεια Δερμοαντίδρασης με ιατρό και νοσηλεύτη, υπαλλήλους του Δήμου Κω.

**Αυθαιρέσιες του Δήμου Κω και κρούσματα φυματίωσης σε νηπιαγωγείο...**

Σύμφωνα με τον προγραμματισμό του Δήμου Κω, η διενέργεια των Τεστ στο Πυλί πραγματοποιήθηκε στις 30/5/2017 και ο έλεγχος αυτών έγινε μετά από 2 ημέρες. Η ιατρική υπηρεσία και η διοίκηση του Νοσο-

κομείου πληροφορήθηκε ανεπίσημα και από τρίτους ότι υπήρξαν θετικά τεστ Μαντουχ μόλις την Δευτέρα 19/6/2017, δηλαδή μετά από σχεδόν 20 ημέρες. Σε σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε την ίδια ημέρα στο Νοσοκομείο με τους ιατρούς του Κέντρου Υγείας, την Πρόεδρο του Ιατρικού Συλλόγου και τον Πρόεδρο της Επιτροπής Λοιμώξεων, αποφασίσθηκε αφενός να κληθούν οι υπεύθυνοι του Δήμου να χορηγήσουν το ιστορικό των ελέγχων, να υπάρξει επικοινωνία με την Αρμόδια Διεύθυνση της Περιφέρειας και να ενημερωθεί ο αρμόδιος φορέας που είναι το Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ΚΕΕΛΠΝΟ). Μάλιστα ζητήθηκε από την Διοίκηση του ΚΕΕΛΠΝΟ η αποστολή άμεσα ομάδας ειδικών προκειμένου να αντιμετωπισθεί με υπευθυνότητα και επιστημονική πληρότητα το θέμα που διαπιστώθηκε στο νηπιαγωγείο Πυλίου και επιπλέον να υπάρξει έγκυρη ενημέρωση του πληθυσμού για την διασφάλιση της δημόσιας υγείας (έγγραφο μας με αρ. πρωτ. ΓΠ 2552/20-6-2017).

Κλείνοντας, το γραφείο Τύπου του ΓΝ-ΚΥ ΚΩ "ΙΠΠΟΚΡΑΤΕΙΟΝ" καθησυχάζει τους κατοίκους και τους επισκέπτες του Νησιού, πως όλο το επιστημονικό προσωπικό εργάζεται με σοβαρότητα και υπευθυνότητα για να διασφαλίσει τη δημόσια υγεία... Ωστόσο, το ζητούμενο είναι: πώς είναι δυνατόν να διασφαλιστεί η δημόσια υγεία μετά από όλες τις παραπάνω καταγεγραμμένες αυθαιρέσιες, που τρομάζουν όσους τις διαβάσουν;

**Κρούσματα φυματίωσης και στο hot spot...**

Στο Πυλί της Κω, όπου στο νηπιαγωγείο του είχαμε κρούσμα φυματίωσης, εξακριβωμένη πηγή μας, μας ενημέρωσε πως είχαμε τέσσερα κρούσματα φυματίωσης και στο hot spot που έχει κατασκευασθεί εκεί για να "φιλοξενήσει" πρόσφυγες - μετανάστες, στην ουσία λαθρομετανάστες!

Σε ένα hot spot όπου οι συνθήκες διαβίωσης είναι άθλιες, γι' αυτό επανειλημμένως έχουν γίνει επεισόδια!

**Ναρκωτικά, όπλα - πυρομαχικά, διακίνηση λαθρομεταναστών στην Κω...**

Στην πολύπαθη Κω, στην οποία προ λίγων ημερών έγινε εξάρθρωση πολυμελούς εγκληματικής οργάνωσης εισαγωγής, μεταφοράς και διακίνησης μεγάλων ποσοτήτων ναρκωτικών, όπλων - πυρομαχικών, καθώς επίσης έκαναν παράνομη διακίνηση μεταναστών! Αυτή η εγκληματική σπείρα δρούσε στην Αττική, στην Κορινθία και την Κω!

Θα μπορούσε ο Αναπληρωτής Υπουργός Εσωτερικών να μας πει εάν αληθεύουν οι πληροφορίες μας, πως μεταξύ των συλληφθέντων ξένων και Ελλήνων, είναι και Αστυνομικοί; Αναμένονται απαντήσεις από τον "αόρατο" κ. Νίκο Τόσκα!

Γιατί, δεν είναι δυνατόν να μην προβληματίζε κανέναν τα όσα συμβαίνουν στην Κω! Είναι τυχαία όλα αυτά; Ή σκοπό έχουν να μετατρέψουν σε Σικελία την Κω;

**Απόβαση Τούρκων στην Κω!**

Ή άλλως, έτσι θα μετατραπεί ευκολότερα σε τουρκική παροικία το σαγηνευτικό νησί μας, από τη στιγμή που παίζει η Κω ως συμπεριλαμβανεται ως ένα από τα τρία νησιά μας στα οποία οι Τούρκοι θα εκδηλώσουν θερμό επεισόδιο; Εκτός και εάν η κυβέρνηση παρ' ότι γνωρίζει αυτά τα σενάρια, δεν έχει το χρόνο για να ασχοληθεί!

Όταν ταυτόχρονα, έχει ξεκινήσει μια τουρκική επιχειρηματική εκστρατεία στην Κω, από τη στιγμή που εμείς εν μέσω κρίσεως βλέπουμε την ανάπτυξη με τα κιάλια και την επιχειρηματική δραστηριότητα ως τρένο που δεν σταματάει στους σταθμούς!

Γιατί βλέπετε, μέσα στον Απρίλιο έγινε απόβαση στην Κω από τη Συνομοσπονδία Επιχειρηματιών και Επενδυτών της Τουρκίας! Στην οποία συμμετέχουν 24 ομοσπονδίες, 186 σύλλογοι, 24 χιλιάδες επιχειρήσεις και 40 χιλιάδες επιχειρηματίες!

Μήπως λοιπόν δεν είναι τρελός ο Ερντογάν, όταν αποκαλεί τα νησιά του Αιγαίου ως "νησιά" της Τουρκίας;

Ακούει τελικά κανείς από την κυβέρνησή μας, την κυβέρνηση των Μπολσεβίκων;

## Δωρεά ασθενοφόρου οχήματος από την INTERAMERICAN στην Ελληνική Ομάδα Διάσωσης, στην Πάρο

Ένα πλήρως εξοπλισμένο όχημα υγειονομικής διακομιδής ασθενών-τραυματιών, για τις ανάγκες της κοινωνίας της Πάρου, χορήγησε η INTERAMERICAN στο τοπικό παράρτημα της Ελληνικής Ομάδας Διάσωσης (ΕΟΔ).

Η ΕΟΔ Κυκλάδων, με έδρα στη Νάουσα Πάρου, λειτουργεί από το 2003 ως εθελοντική οργάνωση - μέλος της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, με εθελοντές που είναι εκπαιδευμένοι και πιστο-

ποιημένοι για παροχή Πρώτων Βοηθειών.

Η Ομάδα παρέχει την επικοινωνιακή συνεργασία της στο Κέντρο Υγείας Πάρου και το ΕΚΑΒ για Πρώτες Βοήθειες και διακομιδές, όταν αυτή ζητείται από το δημόσιο σύστημα Υγείας.

Οι σχετικές ανάγκες του νησιού αυξάνονται κατά τους θερινούς μήνες και η δωρεά ήλθε σε κατάλληλη στιγμή για την ΕΟΔ, προς αντικατάσταση του παλαιού και μη λειτουργικού, πλλέον, οχήματος.

Το ασθενοφόρο παραδό-

θηκε στις 5 Ιουλίου, στο πλαίσιο σχετικής εκδήλωσης που οργανώθηκε στη Μάρπησσα Πάρου. Μετά τις ομιλίες, κατά τις οποίες τονίστηκε η ουσιαστική αξία της προσφοράς του ασθενοφόρου για την τοπική κοινωνία, ακολούθησε παρουσίαση από τον Β. Παναρίτη, ιατρό - μέλος της τοπικής ΕΟΔ, με θέμα την αξιολόγηση κινδύνων - περιστατικών και την παροχή Πρώτων Βοηθειών.

Παρευρέθηκαν ο δήμαρχος Πάρου, Μ. Κωβαίος, ο έπαρχος Πάρου-Αντιπάρου, Κ. Μπιζάς, ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Πάρου, Ρ. Βατίστας, εκπρόσωποι δημοτικών επιχειρήσεων, τοπικών συλλόγων και πλήθος κατοίκων της Μάρπησσας, ενώ εκπροσωπήθηκαν τόσο η κεντρική διοίκηση της ΕΟΔ όσο και η διοίκηση της INTERAMERICAN από τη διεύθυνση Δημοσίων Σχέσεων και Εταιρικής Υπευθυνότητας. Πα-



ρούσα ήταν και η πολυμελής ομάδα των εθελοντών διασωστών της ΕΟΔ Κυκλάδων.

Επισημαίνεται ότι η συνέργεια της INTERAMERICAN με την Ελληνική Ομάδα Διάσωσης, στη βάση συμφώνου συνεργασίας από το 2014, προβλέπει τη συνδρομή της εταιρείας με παροχή υπηρεσιών άμεσης βοήθειας σε δι-

ασωτικές και άλλες δράσεις της ΕΟΔ, καθώς και υποστήριξη πρωτοβουλιών στον τομέα της πρόληψης και αντιμετώπισης κινδύνων.

Από την πλευρά της, η ΕΟΔ συνεργάζεται με την INTERAMERICAN κυρίως για την εκπαίδευση πολιτών και εργαζομένων της εταιρείας στις Πρώτες Βοήθειες.

ΣΤΗΝ ΥΠΑΙΘΡΟ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ

# “Νοσούν” τα Κέντρα Υγείας

Ασθενοφόρα ακινητοποιημένα λόγω έλλειψης προσωπικού. Γιατροί που αναγκάζονται να εκτελούν χρέη τραυματιοφορέων. Βάρδιες που δεν βγαίνουν. Η διαδικασία διακομιδής ασθενών αποτελεί “ανοιχτή πληγή” για τα Κέντρα Υγείας του Νομού Χανίων, με συνέπεια το έργο αυτό να επωμίζεται το ήδη επιβαρυνμένο με πολλά καθήκοντα ΕΚΑΒ.

Το πρόβλημα αναδείχθηκε χθες στο πλαίσιο των παραστάσεων διαμαρτυρίας που πραγματοποίησαν μέλη της Ενωτικής Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων Ν. Χανίων στα Κέντρα Υγείας Βάμου και Κισάμου, ζητώντας βελτίωση των παρεχομένων υπηρεσιών υγείας.

Παρά το γεγονός ότι οι τεράστιες ελλείψεις ιατρικού, νοσηλευτικού και διοικητικού προσωπικού όπως και ιατροφαρμακευτικού υλικού που υπήρχαν στο παρελθόν έχουν αντιμετωπιστεί σε μεγάλο βαθμό, το πρόβλημα παραμένει στη διακομιδή των ασθενών με τα ασθενοφόρα των Κέντρων Υγείας.

Είναι χαρακτηριστικό ότι χθες το πρωί, μόνο το Κέντρο Υγείας Κισάμου είχε το προσωπικό να θέσει σε κίνηση ασθενοφόρο. Αντίθετα στα Κέντρα Υγείας Βάμου και Καντάνου δεν έβγαιναν οι βάρδιες με συνέπεια τα ασθενοφόρα να βρίσκονται ακινητοποιημένα.

» Σελ. 6 - 7

■ Ακινητοποιημένα ασθενοφόρα και γιατροί σε ρόλο τραυματιοφορέων λόγω της έλλειψης προσωπικού





ΔΗΜΗΤΡΗΣ  
ΜΑΡΙΔΑΚΗΣ  
dmaridakis@yahoo.gr

ΣΤΗΝ ΥΠΑΙΘΡΟ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ

## “Νοσούν” τα Κέντρα Υγείας

» Ακίνητοποιημένα ασθενοφόρα και γιατροί σε ρόλο τραυματιοφορέων λόγω της έλλειψης προσωπικού

*Ασθενοφόρα ακίνητοποιημένα λόγω έλλειψης προσωπικού. Γιατροί που αναγκάζονται να εκτελούν χρέη τραυματιοφορέων. Βάρδιες που δεν βγαίνουν.*

**Η** διαδικασία διακομιδής ασθενών αποτελεί «ανοιχτή πληγή» για τα Κέντρα Υγείας του Νομού Χανίων, με συνέπεια το έργο αυτό να επωμίζεται το ήδη επιβαρυνμένο με πολλά καθήκοντα ΕΚΑΒ.

Το πρόβλημα αναδείχθηκε χθες στο πλαίσιο των παραστάσεων διαμαρτυρίας που πραγματοποιήσαν μέλη της Ενωτικής Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων Ν. Χανίων στα Κέντρα Υγείας Βάμου και Κισάμου, ζητώντας βελτίωση των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας.

Παρά το γεγονός ότι οι τεράστιες ελλείψεις ιατρικού, νοσηλευτικού και διοικητικού προσωπικού όπως και ιατροφαρμακευτικού υλικού που υπήρχαν στο παρελθόν έχουν αντιμετωπιστεί σε μεγάλο βαθμό, το πρόβλημα παραμένει στη διακομιδή των ασθενών με τα ασθενοφόρα των Κέντρων Υγείας.

Είναι χαρακτηριστικό ότι χθες το πρωί μόνο το Κέντρο Υγείας Κισάμου είχε το προσωπικό να θέσει σε κίνηση ασθενοφόρο. Αντί-



Σοβαρά προβλήματα παρουσιάζονται με την κίνηση των ασθενοφόρων των Κέντρων Υγείας λόγω της έλλειψης πληρωμάτων.

θετα στα Κέντρα Υγείας Βάμου και Καντάνου δεν έβγαιναν οι βάρδιες με συνέπεια τα ασθενοφόρα να βρίσκονται ακίνητοποιημένα.

Ειδικότερα, στο Κέντρο

Υγείας Βάμου υπάρχουν μόλις 2 άτομα πλήρωμα ασθενοφόρου με αποτέλεσμα να καλύπτονται μνησίως οι μισές βάρδιες!

Πρόβλημα, όμως, υπάρχει τόσο στο Κέντρο Υγείας

Κισάμου όπου υπηρετούν ως πλήρωμα ασθενοφόρου 4 άτομα (εκ των οποίων ο ένας είναι με σύμβαση ορισμένου χρόνου), όσο και στο Κέντρο Υγείας Καντάνου (4 άτομα προσω-

πικό). Σύμφωνα με τους ανθρώπους των Κέντρων Υγείας για να βγουν οι βάρδιες κανονικά απαιτείται η πρόσληψη τουλάχιστον ενός ακόμα ατόμου σε κάθε μια από τις δύο αυτές αυ-

τές υγειονομικές δομές.

### ΓΙΑΤΡΟΙ ΓΙΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΔΟΥΛΕΙΕΣ

Η έλλειψη πληρωμάτων – διασωστών για τα ασθενοφόρα έχει ως συνέπεια να προκαλούνται αλυσιδωτά προβλήματα.

Έτσι για να γίνει μια διακομιδή αναγκάζονται τα Κέντρα Υγείας να επιστρατεύουν γιατρούς από το προσωπικό τους οι οποίοι αφενός εγκαταλείπουν το πόστο τους στο Κέντρο Υγείας για να παραλάβουν κάποιον ασθενή και αφετέρου είναι υποχρεωμένοι -κατά παράβαση της νομοθεσίας- να εκτελούν χρέη τραυματιοφορέων!

«Δυστυχώς αυτή η πρακτική έχει καθιερωθεί και για τα πιο απλά περιστατικά, παρά το γεγονός ότι η νομοθεσία προβλέπει ότι σε ένα ασθενοφόρο θα πρέπει να μεταβαίνουν δύο δια-

### Διαμαρτυρία αγροτοκτηνοτρόφων

Καθολική, πλήρη, δωρεάν και δημόσια πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας ζητά η Ενωτική Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Ν. Χανίων, μέλη της οποίας πραγματοποίησαν χθες το πρωί παραστάσεις διαμαρτυρίας σε Κέντρα Υγείας του Νομού Χανίων. «Θεωρούμε ότι η πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας, με τον τρόπο που παρέχεται μας σπρώχνει σε ιδιώτες γιατρούς για να μπορέσουμε να γίνουμε καλά. Γι' αυτό και πήραμε απόφαση να διαμαρτυρηθούμε και να ζητήσουμε τουλάχιστον τα ασθενοφόρα των Κέντρων Υγείας να είναι σε ετοιμότητα για να μπορέσουν να μεταφέρουν τυχόν περιστατικά», δήλωσε σχετικά ο πρόεδρος της Ενωτικής Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων Ν. Χανίων Μανούσος Σταυριανουδάκης. Τα μέλη της Ομοσπονδίας έθεσαν επίσης το αίτημα τα Κ.Υ. να καλύπτουν όλες τις ιατρικές ειδικότητες ώστε οι ασθενείς να μην αναγκάζονται να καταφεύγουν στο Γενικό Νοσοκομείο.





σώστες και μόνο σε περίπτωση κάποιου επείγοντος και σοβαρού συμβάντος να έρχεται γιατρός», επεσήμανε εργαζόμενος που μίλησε στα «Χ.ν.».

Όμως ακόμα και στην περίπτωση των οδηγών επιστρατεύονται έμμεσες λύσεις, όπως για παράδειγμα στο Κέντρο Υγείας Καντάνου, όπου ενίοτε ζητείται η συνδρομή οδηγών από τον Δήμο που είναι έχουν λάβει μια σχετική πιστοποίηση...

#### **ΣΤΙΣ “ΠΛΑΤΕΣ” ΤΟΥ ΕΚΑΒ**

Σε κάθε περίπτωση, το βάρος από τα προβλήματα κίνησης των ασθενοφόρων των Κέντρων Υγείας, που υπάγονται στην αρμοδιότητα της 7ης Υγειονομικής Περιφέρειας, το «φορτώνεται» το ΕΚΑΒ. Μια υπηρεσία που ήδη είναι επιβαρυνμένη με πολλά καθήκοντα, ενώ ειδικά το καλοκαίρι οι ανάγκες αυξάνονται κατακόρυφα λόγω της τουριστικής κίνησης.

«Αυτό που γίνεται με τα ασθενοφόρα των Κέντρων Υγείας είναι απαράδεκτο γιατί όλα φορτώνονται στην καμπούρα του ΕΚΑΒ», σχολίασε ο πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων στο ΕΚΑΒ Αντώνης Κιοπές και πρόσθεσε: «Για παράδειγμα σήμερα το πρωί (σ.σ. χθες) από τα 3 Κέντρα Υγείας μόνο εκείνο της Κισάμου είχε τη δυνατότητα να κινήσει ασθενοφόρο. Την ίδια στιγμή, από τα 3 συνολικά ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ που είναι στην πρωινή βάρδια το ένα έχει μεταβεί στο Ηράκλειο για διακομιδή. Με άλλα λόγια, όλος ο νομός καλύπτεται με δύο μόλις ασθενοφόρα».

Ο κ. Κιοπές επεσήμανε ότι η υποστελέχωση στα πληρώματα των ασθενοφόρων των Κέντρων Υγεί-

ας έχει ως συνέπεια οι εργαζόμενοι στο ΕΚΑΒ «να έχουν γίνει λάστιχο».

«Οι διακομιδές στο Ηράκλειο είναι σχεδόν καθημερινές και συγχρόνως έχουμε επιφορτιστεί με όλο το “πακέτο” του Γενικού Νοσοκομείου, δηλαδή διακομιδές για επανεξετάσεις, εισιτήρια, εξιτήρια κ.λπ. Θα πρέπει, λοιπόν, να ζητηθεί από τις Διευθύνσεις των Κέντρων Υγείας η κάλυψη των θέσεων που έχει να κάνει με τα πληρώματα των ασθενοφόρων τους ώστε να μπορούν να εκτελέσουν το έργο τους για να μπορέσουμε κι εμείς να επιτελέσουμε καλύτερα το δικό μας», τόνισε καταλήγοντας ο κ. Κιοπές.

#### **ΕΡΧΟΝΤΑΙ ΠΡΟΣΛΗΨΕΙΣ**

Τα «Χ.ν.» έθεσαν το θέμα στην υποδιοικήτρια της 7ης Υγειονομικής Περιφέρειας Ελένη Γιακουμάκη, η οποία παραδέχθηκε ότι στον συγκεκριμένο τομέα υπάρχει πρόβλημα. Ωστόσο, έκανε γνωστό ότι σύντομα αναμένεται να προκηρυχθούν προσλήψεις για να καλυφθούν, μεταξύ άλλων, τα κενά στον τομέα των διασωστών.

«Πράγματι υπάρχει πρόβλημα. Είχαμε προσπαθήσει να καλύψουμε άμεσα αλλά όχι μόνιμα τα κενά (σε πληρώματα, νοσηλευτές, ιατρούς κ.ά.), με προσλήψεις μακροχρόνια ανέργων, με συμβάσεις ενός χρόνου, μέσω ΟΑΕΔ. Ωστόσο, λόγω του περιορισμού που υπήρχε, από τις 300 θέσεις που είχαμε προκηρύξει έμειναν ακάλυπτες οι 80», επεσήμανε και πρόσθεσε ότι την ερχόμενη εβδομάδα θα γίνει επαναπροκήρυξη των 80 θέσεων, χωρίς αυτή τη φορά η προκήρυξη να απευθύνεται μόνο σε μακροχρόνια ανέργους.



## Διαμαρτυρία ΠΟΕΔΗΝ

Μέλη της ΠΟΕΔΗΝ διαμαρτύρονται έξω από το υπουργείο Υγείας.

## Εμβόλιο νικά τη νόσο Lyme

» Προσφέρει προστασία 100% από την ασθένεια που μεταδίδεται από τα τσιμπούρια

**Η νόσος του Lyme ή βορρελίωση, η οποία έστειλε στο νοσοκομείο την Μπέλα Χαντίντ, τη Μάρτν ΜακΚάττον και την Αβρίλ Λαβίν, φαίνεται ότι βρήκε τον... μύστορά της ή, καλύτερα, το εμβόλιό της.**

Το ανακάλυψαν επιστήμονες στις ΗΠΑ και, όπως αποδείχτηκε σε πειραματόζωα, προσφέρει προστασία 100% από την ασθένεια που μεταδίδεται από τα τσιμπούρια. Πιστεύουν δε ότι θα είναι αποτελεσματικό και στους ανθρώπους.

Ερευνητές της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Massachusetts στη Βοστώνη κατάφεραν να εμποδίσουν τον τσιμπούρι να κολλήσει το βακτήριο Lyme, χρησιμοποιώντας μέσω του εμβολίου ένα αντίσωμα που δεν επιτρέπει τη μετάδοσή της ασθένειας. Όπως ανέλυσε ο δρ Mark Klempner, «το αντίσωμα στοχεύει στα βακτήρια στο εσωτερικό του εντέρου του τσιμπούρι, ενώ το τσιμπούρι έχει αρχίσει να τσιμπά» και τα αδρανοποιεί, προκειμένου να μη μεταδώσουν την ασθένεια.

**Οι ερευνητές**  
Κατά τη διεξαγωγή του πειράματος, η ομάδα μελέτης τοποθέτησε τσιμπούρια που μετέδιδαν το βακτήριο Lyme κοντά σε ποντίκια, ο οργανισμός των οποίων αντιδρά με παρόμοιο με των ανθρώπων τρόπο.

Στη συνέχεια ενέχυσαν στο σώμα του πειραματόζωου το αντίσωμα. Διαπίστωσαν ότι το εμβόλιο αποδείχτηκε «100% αποτελεσματικό στην αποτροπή μετάδοσης της ασθένειας» και μάλιστα παρατήρησαν πως δεν είχε σχεδόν καθόλου παρενέργειες.

Οι ερευνητές ετοιμάζονται για τις πρώτες κλινικές μελέτες σε μικρό δείγμα ανθρώπων. Πιστεύουν πως ο εποχιακός εμβολιασμός του μοναδικού αντισώματος θα μπορούσε να γίνει την άνοιξη και, δοθείσης της δύναμης του αντισώματος, μπορεί να εξασφαλίσει τη μη μόλυνση του ανθρώπου έως το φθινόπωρο, όταν τα τσιμπούρια είναι πιο ενεργά. Ωστόσο, πριν το εμβόλιο πάρει την έγκριση από τον Οργανισμό Τροφίμων και Φαρμάκων των ΗΠΑ (FDA), απαιτούνται ακόμη εκτενείς κλινικές μελέτες, που αναμένεται να διαρκέσουν δύο έως τρία χρόνια.

**ΣΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ**  
Μπέλα Χαντίντ και Αβρίλ Λαβίν (δεξιά) ταλαιπωρήθηκαν από τη νόσο του Lyme